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Στόχος Βελτίωσης:

Η συνεργασία ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια 
 διασφαλίζει τη «συνέχεια» των μαθησιακών εμπειριών και ενισχύει την
ποιότητα της εκπαίδευσης. Η σχέση σχολείου – οικογένειας κρίνεται σημαντικός
παράγοντας για την επίτευξη των στόχων του νηπιαγωγείου μας, το οποίο ως
κοινότητα μάθησης έχει ως βασικό σκοπό να συνδέσει όλους όσοι  λειτουργούν
συμπληρωματικά στην εξέλιξη του παιδιού και διαμορφώνουν το πλαίσιο για την 
ολόπλευρη ανάπτυξή του.  
 

Σχέδιο Δράσης: 'Ολοι μαζί για το παιδί
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΣΙΛΙΟΓΚΑ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Στη σύγχρονη πραγματικότητα της εποχής μας, που οι αξίες και οι σχέσεις δοκιμάζονται, είναι πολύ σημαντικό
να υπάρχει συνέχεια της παιδαγωγικής διαδικασίας και των μαθησιακών εμπειριών και στην εξωσχολική
κοινωνική τους ζωή. Οι αξίες, οι στόχοι και οι δεξιότητες, οι οποίες προωθούνται μέσα από τις θεματικές που
αναπτύσσονται κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, εδραιώνονται και διασφαλίζονται, όταν υπάρχει η
πολυπόθητη συνέχεια και στο σπίτι, αλλά και στην ευρύτερη κοινότητα. Η σχέση σχολείου – οικογένειας
κρίνεται σημαντική και το νηπιαγωγείο ως κοινότητα μάθησης  πρέπει να έχει αποστολή να συνδέσει όλους
αυτούς που λειτουργούν συμπληρωματικά στην εξέλιξη του παιδιού και διαμορφώνουν το πλαίσιο για την 
κοινωνικοποίηση και την ολόπλευρη ανάπτυξή του.

Στόχοι:

Να ενισχυθούν οι γονείς στο ρόλο τους.
Να ενθαρρυνθούν οι γονείς για εθελοντικές δράσεις ενισχύοντας τη λειτουργία
του νηπιαγωγείου.
Να επιλύουν λειτουργικά ζητήματα μέσα από συλλογικά όργανα, όπως ο
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων.
Να βρεθούν τρόποι επικοινωνίας προσαρμοσμένοι στις ιδιαιτερότητες της κάθε
οικογένειας



Να ενθαρρυνθούν οι γονείς των παιδιών να εμπλακούν σε μαθησιακές
δραστηριότητες στο σπίτι, ώστε να ενισχύσουν τα αποτελέσματα της μάθησης.
Να ενεργοποιηθούν οι γονείς με σκοπό να διατυπώνουν προτάσεις και ιδέες
ενισχύοντας το πρόγραμμα και το όραμα του νηπιαγωγείου.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Η συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών/τριών έχει αρχίσει ήδη και αναπτύσσεται στο πλαίσιο του
παρακάτω σχεδιασμού ( έμφαση στη συγκρότηση ισχυρών συνεργατικών δικτύων).

1. Επικοινωνία με τους γονείς μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ιστολογίου
του σχολείου και συνεργατικών λευκωμάτων φωτογραφιών από τα
προγράμματα και τις δράσεις του νηπιαγωγείου. Ανάρτηση προγράμματος για
ατομικές συναντήσεις. Ενημερωτικές ατομικές συναντήσεις για την πρόοδο
των παιδιών ανά τρίμηνο

2. Εμπλοκή των γονέων στο σχολείο: έγκαιρη ενημέρωση των γονέων για τον
τρόπο με τον οποίο μπορούν να συμμετέχουν στις δράσεις του σχολείου
(ερωτηματολόγια πριν τις δράσεις και στη φάση της τελικής αξιολόγησης).
Αξιοποίηση των γνώσεων και των εξειδικεύσεων που έχουν οι γονείς.
Κατασκευή καινούριας πινακίδας του σχολείου (Οκτώβρης 2023). Συνοδεία σε
εκπαιδευτικές δράσεις εκτός της σχολικής μονάδας (Οκτώβριος 2023-Μάιος
2024)

3. Εμπλοκή των γονέων σε μαθησιακές δραστηριότητες στο σπίτι:
 Δημιουργία κατασκευών, αναζήτηση υλικού, έρευνες στη φύση, συλλογή
υλικού από τους γονείς και παρουσίαση του στην τάξη δια ζώσης.

4. Συμμετοχή των γονέων στις αποφάσεις: προτείνουν θέματα συζήτησης για
την εύρυθμη σχολική λειτουργία (Σεπτέμβριος 2023), προσφέρουν προσωπική
εργασία μέσω του συλλόγου τους (Οκτώβρης 2023-Μάρτιος 2024).

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Το νηπιαγωγείο διαθέτει τον απαραίτητο τεχνολογικό εξοπλισμό για την τακτική ενημέρωση των γονέων. Εκτός
από τους πόρους του σχολείου και την προσφορά του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, θα αναζητηθούν πόροι
στην ευρύτερη κοινότητα για την υποστήριξη των προγραμματισμένων δράσεων, ώστε να αναπτυχθεί ένα
ολοκληρωμένο πλαίσιο συνεργασίας. (Ροταριανός όμιλος-προσφορά φωτοτυπικού μηχανήματος).

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ως κριτήριο επιτυχίας της δράσης θεωρείται η επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί στην αρχή της σχολικής
χρονιάς κατά το σχεδιασμό της. Επίσης, η καλή συνεργασία, καθώς και η σύσφιξη των σχέσεων που θα
προκύψουν από τις κοινές δράσεις ανάμεσα στο και την οικογένεια.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης



Θα αξιολογηθεί η συμμετοχή και η συνεργασία, μέσω καταγραφών στο Ημερολόγιο σχολικής ζωής, δηλαδή:

η προσέλευση των γονέων στις συναντήσεις,
η εμπλοκή τους στις μαθησιακές διαδικασίες,
η εθελοντική βοήθεια,
η ανταπόκριση στις δράσεις του σχολείου.

Επίσης, θα αποτιμηθεί συνολικά το κλίμα μεταξύ του σχολείου και των γονέων και το κατά πόσο αυτό βελτίωσε
την ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


